
 



 



 



 



 



 



 



 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



О Т Ч Е Т Е Н   Д О К Л А Д 

за дейността на НЧ „Просвещение-1871 г.” 

за 2017 г. 

НЧ „Просвещение-1871г.” се уповава на своите корени като 
културна, социална, образователна и информационна организация и 
отговаря на предизвикателството на времето чрез основните цели, 
които си поставихме през отчетния период: 

1. Устойчива културна институция със специфична мисия за 
съхранение и развитие на традиционните ценности на града и 
общината. 

2. Дълбока взаимовръзка с миналото, традициите, 
образователния процес , културата и благотворителността. 

3. Работа в подкрепа на общността за насърчаване на социалната 
промяна и укрепване на гражданското общество. 

 Работим и се ръководим от следните принципи:  откритост и 
прозрачност, партньорство, отчетност , устойчивост и ефективност. 

Към всичко, което се прави тук се прибавя и капка любов, за да се 
получи магията, наречена читалищен дух. Реформите  в 
обществено-политическия живот на страната ни в последните 
години наложиха, читалищата да станат естествен лидер и партньор 
за подпомагане на интензивния културен обмен в партньорство с 
образователните институции. Нашето читалище  е  работело  и ще 
работи винаги с приоритет  към  историческите заслуги за 
възпитанието на местната общност. 

Настоящият членски състав на читалището наброява 89 члена.  
Неговият ръководен орган- читалищното Настоятелство 
определяше своята дейност към поддържане на сградния фонд, 
подобряване на материално-техническата база , повишаване 
информационната и методическа дейност на библиотеката , 
запазването на съществуващите самодейни състави и клубове и 
създаване на нови.  



Б И Б Л И О Т Е Ч Н А  Д Е Й Н О С Т 

Българските обществени библиотеки са най-демократичните и 
общодостъпни институции, предоставящи без ограничения 
разнообразни информационни ресурси на хартиен и електронен 
носител, достъп до полезни електронни услуги на хора от различна 
възраст, образование, професионални интереси и потребности. 

Съвременният облик на библиотеката я очертава като значима 
институция с образователни, културни и информационни функции. 
Тя е център за методическа и краеведска дейност за общината и 
региона. Има архивни функции по отношение на литературата за 
края. В синхрон с изискванията на новото информационно 
общество библиотеката вече излиза от традиционната ниша и 
съчетава присъщите си дейности с тези на модерния тип 
библиотека.  Изградена е локална мрежа с достъп до интернет. 
Обособени са 4 компютърни читателски станции. 

  Библиотечният фонд надхвърля 28 121 библиотечни единици, като 
ежегодно се попълва с периодични издания и книги, предимно  
дарения от частни лица, читатели. 

   Библиотечно-информационното обслужване е диференцирано – за 
деца и възрастни. На година библиотеката регистрира 382   
читатели, 3 325  посещения и над 6 997 заети библиотечни единици. 
Ползвателите на интернет са  972  човека. Тези показатели, 
съотнесени с общия библиотечен фонд и  с цифрата на жителите на 
града, определят една добра обръщаемост и ползваемост на 
библиотечните материали, въпреки че средства изобщо не достигат 
за закупуване на нови книги. През отчетната 2017г. в библиотеката 
постъпиха общо 230 бр. книги, дарени от граждани и нито една 
новозакупена книга от средствата на ч-щето. Благодарим на 
дарителите, за желанието им книгите да не остават в  мазетата в 
забрава,но това от което библиотеката повече се нуждае е 
новоизлязла литература. Абонати сме само на 2 броя ежедневници 
„24часа” и”Труд”, 1бр. вестник „Наслука” и 1 бр. списание „Лов и 



риболов”, които ни ги предоставя Председателя на Ловно-
рибарското дружество в Стрелча – Танчо Иванов , за което 
библиотеката му благодари. Те също са крайно недостатъчни, тъй 
като читателите ни са доста. Библиотеката не може да кандидатства 
и по финансиращи проекти, защото читалището ни има задължения 
към НАП. 

   Важни направления в работата на библиотеката са : справочно-
библиографските и информационни начинания, оказването на 
методическа помощ на библиотеките в общината, провеждането на 
културни инициативи и програми, обучения по компютърна 
грамотност на граждани,работа с конкретен софтуер,търсене на 
информация по Интернет, ползване на електронна поща,ползване на 
програмите за комуникация Skype, Майкрософт, 
Месинджър,ползване на социалните мрежи Фейсбук и Туитър, 
търсене на информация за работа, изготвяне на автобиографии, 
оказване помощ на учащите се по компютърна грамотност и 
изготвяне на презентации. Всеки месец се изнася информация за 
свободните работни места от Бюрото по труда за региона ни . 

     Читалищната библиотека  извършва своята масова дейност 
ежегодно по предварително приет план за бележити събития и 
годишнини по културната дейност на читалището, които са 
съобразени  и с тези на общината. Провеждат се поетични вечери, 
открити уроци, литературни вечери, рецитали, мултимедийни 
презентации. За всяка кръгла годишнина на видни и бележити 
българи библиотеката прави необходимото. През изтеклата година 
библиотеката направи представяне на творби от учениците Мария 
Терзийска и Рашко Марков. По повод Националната седмица на 
четенето изготви „Презентация за четенето”, която представихме на 
ученици от началния курс, а с ученици от средния курс направихме  
литературно четене на разкази и приказки. Подобаващо бяха 
отбелязани и следните годишнини: 169г. от рождението на Христо 
Ботев, 139 г. от Освобождението на Стрелча, 140г. от гибелта на 
Бойчо Ханджиев, 144г. от гибелта на В. Левски, 3-ти март, 130г. от 



от рождението на Димчо Дебелянов, седмицата на детската книга, 
20 г. от смъртта на Асен Босев, 55г. от рождението на Петя 
Дубарова, Деня на Европа, Деня на детето, и две срещи с Цветана 
Качерилска – поетеса, писателка и езотерик и Красимира Кацарска 
– писателка и поетеса. Презентациите : „Аз обичам книгата”,” 
Стрелчанските будители”, „Библиотеката –културен център за 
информация”, „Весела коледа” бяха изнесени пред ученици от 
началния курс и детската градина. 

  Много добри помощници в работата на библиотеката са 
доброволците Янко Гуджев,  Димитър Пенчев, Танчо Иванов  и 
Марин Маринов. Това са граждани с усет и любов към читалищната 
дейност, краеведи, които тръпката към всичко читалищно никога не 
ще отмине. 

  Можем да кажем, че имаме много добро партньорство с Общината, 
Училищата, Детската градина и Историческия музей. 

 

                   

                       Ч И Т А Л И Щ НА   Д  Е  Й  Н  О  С  Т 

    В  нашето читалище много самодейци с ум и сърце намират 
верния  път за поддържане огъня на нашия дълголетен светилник.  

 През изтеклия период работата си продължиха следните 
самодейни състави и кръжоци: 

Фолклорна група „Родолюбие“ при клуба на пенсионера и ч-ще 
„Просвещение-1871 г.“ с ръководител Мария Кацарова. Наброява 
14 участници. Хор „Родолюбие“ провежда целогодишно репетиции 
и обновява репертоара си, с който успешно участва в прояви. За 
пореден път на първи януари групата представи пред гостите и 
жителите на града ритуала „Наричане на китки“. Взеха участие  в с. 
Костандово, от където имат награда и грамота. Взеха участие в 
надпяването на пенсионери с грамота и допълнителна награда за 



хубави гласове в Беклемето, участие в празника на „Розата“, 
гостуваха на с. Варвара,където изнесоха музикална програма. Като 
цяло съставът поддържа своята численост и активно репетира. 
Групата развълнува публиката на празника на самодееца със своите 
изпълнения като най-възрастни участници. 

Фолклорна група „Рождество“ при клуба на пенсионера в 
кв.„Господа“, и НЧ „Просвещение-1871г.“  наброява 9 члена. 
Групата с ръководител Йота Стоянова пресъздава местни традиции 
и обичаи, хумористични сценки, фолклорни песни ,характерни, 
както за стрелчанската сцена така и на селища от 
общината.Колективът води много задружен и ползотворен 
живот.Освен в общоградски прояви традиция стана групата да 
представя своя репертоар пред гостите на Балнеохотел „Роза“ и 
„Митьова къща“. Участваха в спектакъла на Празника на розата. 

Дамска Камерна група „Бащино огнище“ при НЧ „Просвещеение-
1871г.“ с ръководител Донка Младенова участва във всички градски 
тържества, има изнесени музикални програми пред гостите на 
Балнеохотел „Роза“.Участва в ритуала „Трифон Зарезан“-с. Смилец. 
Представи Община Стрелча с мултимедиен филм „Красотите на 
Стрелча – пее и танцува“ в Момчиловци ,наградени са с диплом за 
Български автентични песни и златен медал за цялостно 
представяне на групата.От участието си в гр.Карлово по случай 
„180 години от рождението на Васил Левски“ имат първа награда, а 
в гр.Самоков – специална статуетка за представянето на хайдушки 
песни ,типични за региона.Певческата група участва в конкурса за 
автентична песен и носия –с.Дорково наградени са с плакет , 
диплом и възможност за запис на „Песни и легенди за Стрелча“ към 
Българското Национално Радио. Символично участие в събора на 
„Шарената сол“ – с.Бъта.Участие във фестивалите „Сребърни 
чучулиги“ –София и „Альоша“ – посветен на „140 години от 
началото на Освободителната Руско – Турска война“ отличени с 
плакет за лауреати и диплом. От м. септември ДКГ „Бащино 
огнище“ работят с музикален педагог Мария Кисьова от Музикална 



Академия -гр.Пловдив. Настоятелството на читалището препоръчва 
на групата да активизира участията си на стрелчанска сцена, в 
очакване сме на самостоятелен концерт, така както направиха 
останалите самодейни състави. 

Фолклорна група „Стрелица“- състои се от 15 участници. Групата 
се ръководи от Мария Илиева с корепетитор Стефка Стефанова 
,създадена е преди четири години  по тяхна инициатива. Певческата 
група работи с голям ентусиазъм и се включва в различните прояви 
както от местен, така и от междуградски характер. Редовно се 
изявява пред гостите на балнеохотел „Роза“ и къща за гости 
„Митьова къща“. Колективът работи с добри резултати. През 
отчетения период организира и изнесе два самостоятелни концерта, 
озаглавени „Из Европа и назад“ и „С песните на моя народ“ , които 
бяха посрещнати от местната общност с голямо очарование и 
задоволство .Средствата ще се използват за закупуване на костюми 
за групата и подпомагане на нейната дейност.Групата бе поканена 
да се представи пред гостите на „Старата къща“ в гр.Панагюрище за 
Цветница и Великден ,където имаше невероятен успех.  
ПГ „Стрелица“ имаше значителен принос за провеждането на 
Коледния благотворителен концерт организиран от Общината. Взе 
участие в програмата за трети март ,и празника на розата.  
 

Самодеен танцов състав „Пъстро хоро“ с ръководител Мария 
Бензарова наброява около 35 човека. Редовно и с голям ентусиазъм 
провеждат репетициите си макар и с хореограф временно  
заместващ г-жа Бензарова.  

Детски танцов състав „Усмивки“ с ръководител Иван Лудов 
съществува от три години и взема участия в общоградските 
тържества. През месец декември жителите и гостите на града ни 
имаха възможност да се насладят на първия им самостоятелен 
концерт. Имат участие с несъстезателен характер в селата на 
Общината. Взеха участие в благотворителния Коледен концерт, 
организиран от Община Стрелча и направиха самостоятелен такъв в 



с.Дюлево. Съставът наброява 25 деца на възраст между 9 и 18 
години. 

Самодеен театрален колектив. След известно прекъсване на 
дейността си, вече седма поредна година театралният самодеен 
състав при читалището, под ръководството на актьора от 
Пазарджишкия театър Иво Русев подготвя и с успех представя пред 
публиката на града ни и съседните села постановки. Представените 
постановки са изцяло финансирани от общината. След успешното 
представяне на :„Старо село накрай света“, „Гераците“  
„Провинциални анекдоти“, „Боряна“, „Вражалец“,  се изигра 
пиесата „Нишан“. През този творчески сезон редовно се водят 
репетиции на пиесата „Църква за вълци“, която отново ще бъде 
изцяло финансирана от общината. 
Ръководството на читалището изказва своята благодарност на 
всички самодейци от читалищните колективи, които с упоритост, 
любов и постоянство се опитват да популяризират, съхранят и 
предадат фолклорните традиции и обичаи на местната , а и на 
цялата българска общност. 
 

Литературен кръжок „Богдан Овесянин“- има епизодични 
срещи и участия в културния живот  на града ни организирани от 
читалището, библиотеката и общината. След оттеглянето на г-н Яко 
Бойчев, г-н Димитър Пенчев активната дейност затихна. Кръжока 
няма записани нови членове, издадени книги и изяви. При 
гостуванията и срещите на писатели от страната са се включвали 
през цялата година. В момента почти всички членове са в 
пенсионна възраст и немотивирани да творят и участват в 
организираните мероприятия. Необходимо е да се открият и 
привлекат млади даровити деца, за да се продължи дейността на 
кръжока. 

Читалищното ръководство оценява усилията на самодейците в 
подготовката на своя репертоар и е наясно с това, че изявата е най – 
добрата отплата за техния безплатен труд. 



ОбА оказва съдействие при външните прояви на колективите, като 
им осигурява превоза а в някои случаи и закуски и финансова 
подкрепа.     

 

ПРОГРАМА  „ДЕТСКО  ЛЯТО“ 

Вече няколко години през летните сезони в Стрелча се осъществява 
чудесна програма за работа с деца. Идеята беше на общината – 
народното читалище, туристически център и исторически музей. И 
тези години проявите бяха масови и разнообразни – екскурзии, 
състезания, лагерни огньове, излети, дискотеки. Благодарение на 
тези прояви в Стрелча децата не скучаят през лятото. Служителите 
от читалището се включиха в повечето прояви. Ще работим още  
по-усърдно тази инициатива да остане традиция. Работещите с деца 
правим всичко възможно заетостта на децата както през учебно, 
така и извън учебно време да се осмисля с масов спорт и културни 
прояви.   

 
                                   

СПЕКТАКЛИ 

   През отчетния период НЧ”Просвещение-1871г” организира 
изцяло /от написването на сценария, през записа и реализацията/ 
спектакъла „Стрелча рози бере”. В него участваха самодейци от 
групите „Стрелица”, „Рождество”,”Бащино огнище”, самодейния 
театър и ученици от СУ група актьори по проект”Обединени от 
знанието” с ръководител Енчо Божков.  Спектакълът представи 
труда на розопроизводителя с много хумор. 

През тази година ОА предвижда отново да се представи спектакъла 
на тазгодишния Празник на розата. При реализиране на 
възстановките и спектаклите трудностите идват от липсата на 
костюми и реквизит, който всяка година вземаме под наем. 



 
 

                                      П  Р  О  Е  К  Т  И 

   За съжаление през последните години читалището ни не може да 
кандидатства по различни проекти, поради това, че има задължения 
към НАП за неплатени осигуровки на служителите. Това, както 
знаем е първо задължително условие при кандидатстване по 
проекти. Към Националния доверителен Екофонд по програма за 
Енергийна ефективност, Община Стрелча кандидатства с 
проект”Реновиране и прилагане на мерки по енергийна ефективност 
на НЧ „Просвещение” на стойност 581575 лв. той включва ремонт 
на покрива, подмяна на дограма, саниране на сградата и 
отопление.Проектът отговаря на всички критерии на фонда.  

 През месец юли 2016 г. Община Стрелча подготви и входира 
Заявление за проявен интерес за финансиране на проектно 
предложение „Реновиране и прилагане мерки по енергийна 
ефективност на НЧ „Просвещение – 1871 г.” – гр- Стрелча пред 
Националния доверителен екофонд. С уведомително писмо с Изх. 
№ 431 от 01. 08. 2016 г. НДЕФ информира Община Стрелча, че 
заявеното проектно предложение е одобрено от Управителния съвет 
на НДЕФ и трябва да се пристъпи към изготвяне и подаване на 
Формуляр за кандидатстване заедно с всички приложения към него. 

 През м . март 2017 г. Община Стрелча изготви и подаде формуляр 
за кандидатстване с проектно предложение „Реновиране и 
прилагане мерки по енергийната ефективност на НЧ „Просвещение 
– 1871 г.+ с Вхд № 118/13. 03. 2017 г. 

 Проектното предложение е на стойност 599 033,14 лв с ДДС. 

 „Реновиране и прилагане на мерки по енергийна ефективност на 
НЧ „Просвещение – 1871 г.” в гр. Стрелча пред Националния 
доверителен екофонд. 



 Проектът е включен в списъка за одобрени проекти на НДЕФ. През 
м. декември 2017 г. е внесен за гласуване рабонет проект с КСС.  

   През изминалия период  Община Стрелча разработи и внесе 
проект ”Реконструкция,ремонт и закупуване на оборудване и 
обзавеждане на НЧ на стойност 341177лв., който за съжаление не е 
одобрен.  

 Единственият проект, по който читалището може да кандидатства с 
оглед задълженията към НАП беше КОНКУРС ЗА 
ФИНАНСИРАНЕ НА ПРОЕКТНИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО ПРОЕКТ 

„ЧИТАЛИЩА” 

НАПРАВЛЕНИЕ „ЧИТАЛИЩА: ОБЩНОСТНО УЧАСТИЕ И 
ИНОВАЦИИ ”. Участвахме с проектно предложение:  Подготовка и 
представяне на театрална постановка от самодеен театрален 
колектив към НЧ „Просвещение – 1871“ гр. Стрелча сезон 2018 - 
2019 г., но за съжаление не бяхме класирани. 

 

ФИНАНСОВО СЪСТОЯНИЕ 

  Читалищата в България са държавни дейности, които се 
финансират от държавата на брой субсидирани бройки, които за 
2017 г. са 4.  Държавната субсидия за годината е както следва: 

година държ. субсидия общинска субсидия 
2017 29 200  2000 
   
   
 

   Всяка година получаваме допълваща целева субсидия от Община 
Стрелча в цитирания размер. Останалите приходи са от наеми на 
помещения и земя. През миналия  мандат  читалище „Просвещение-
1871г.” с решение на ОбС получи 50 дка земя за безвъзмездно 
ползване, която е отдадена под наем чрез търг. 



За съжаление средствата не достигат за изплащане на заплатите и 
осигуровките на служителите, както и за осигуряване на културната 
дейност. Вече няколко година имаме закъснение при внасяне на 
осигуровките. В това състояние са по-голямата част от читалищата 
в страната. Четиримата служители в читалището от 01.01.2017г.     
са на  минималната работна заплата за страната. От първи януари 
2018г. служителите са с новата минимални заплата.  

   Изразявам благодарността ни към ОбА и ОбС Стрелча , които 
винаги са се отзовавали на нуждите – превоз за самодейни състави, 
подмяната на сценичната завеса, финансиране на театралните 
постановки . 

                

                           

 

 

                             ОРГАНИЗАЦИОННА   ДЕЙНОСТ 

   През изтеклия мандат дейността на читалището се ръководеше от 
състав: 

   Председател – Мариана Н. Няголова 

   Членове :– Цветана Савова Кунчева  

                        Ильо Стоев Ильов 

                        Димитър Пенчев Димитров 

                        Златка Ст. Дескова 

                        Енчо Ив. Божков 

                        Лако Салков Салков 

   През отчетния период НЧ „Просвещение-1871г” проведе  11 
заседания по наболели въпроси в работата на читалището. След 



пенсионирането на главния библиотекар след проведен конкурс 
като работник библиотека беше назначена г-жица Аника Тодорова -   
отговорен  и амбициозен млад човек. Тя бързо усвоява основите на 
библиотечните процеси, благодарение на ползотворната помощ на 
Цветана Кунчева. Аника записа специализация към 
„Великотърновския университет” и след завършването и ще бъде 
преназначена на длъжност „библиотекар” и на постоянно място. 
Поради трагични обстоятелства се наложи смяна на секретаря на 
читалището. На този пост с изпитателен срок беше назначена 
Румяна Петрова, която до сега не е работила в сферата на културата, 
но прие присърце задълженията си и с много желание и хъс се 
справя с трудната и отговорна работа. Настоятелството изказва 
задоволство от работата на новите служители и има препоръка към 
тях да създадат по една нова форма на работа  - клуб и работилница 
– ателие за новия творчески сезон. 

   Водени от нуждата за разширяване на дейността през 2017г. 
написахме писмо до МК за отпускане на нова щатна бройка за худ. 
ръководител, но получихме отрицателен отговор. 

   По инициатива на Янко Гуджев беше разширен почетния кът на ч-
щето със снимки на почетните членове и секретарите на 
читалището.Средствата изцяло бяха събрани от г-н Янко Гуджев, за 
което му благодарим. Съвместно с ОА и ИМ беше издадена 
брошура за стрелчанските будители. Инициативата отново беше на 
г-н Я. Гуджев , като един от основните дарители беше г-н Стойно 
Чачов – кмет на Общината. 

 Редовно се събират наемите от наемателите на помещения и земя. 
Отрегулирани са отношенията с ОА водата и ел енергията на Клуба 
на пенсионера – заплащат се от ОА. 

  И накрая на нашия отчет искам да изкажа моята и на цялото 
Настоятелство , на служителите на читалище „Просвещение-1871г.” 
благодарност , на всички негови членове, на нашите партньори в 
досегашната ни дейност и на цялата стрелчанска общност.  



   Днес читалището ни работи успешно и всекидневно защитава 
мястото и ролята си на изявен културен център.  

   Дали нашето общо желание да бъде духовен център на всички 
ще се осъществява и в бъдеще , зависи преди всичко от нас- от 
нашата всекидневна работа, от нашето умение да отворим по-
широко вратите му към потребностите на хората , от нашата 
инициативност и упоритост. 

 

 

Чит. Настоятелство 
 

  



ПРОГРАМА ЗА РАБОТАТА НА НЧ”ПРОСВЕЩЕНИЕ-1871Г” – СТРЕЛЧА 

                                                     ЗА 2018 ГОДИНА 

 

ДАТА МЯСТО КУЛТУРНА ПРОЯВА 
 

ОРГАНИЗАТОР/И ЗА КОНТАКТИ 

04.01. 
2018г. 

Библиотека 140г. от рожд. на 
П.Яворов 

Библиотекарите Цв. Кунчева 
А.Тодорова 

 
 

06 
януари 
2018 

Храм-Паметник 
”Архангел 

Михаил”, река 
Луда Яна 

 
Богоявление 

 
НЧ”Пр-е-1871” 

П. Филипова  
03532/2020 
Р.Петрова 

 
06 

януари 
2018 г 

 
Паметника на 
Хр.Ботев 

 
170 години от 

рождението на Ботев 

 
НЧ”Пр-е-1871” 

Ист. музей 

Андон Божков 
Р. Петрова 

 
 
 

 
13 

януари 
2018 г. 

 
Пред паметника 

на 
полк.Тимирязев  

 
140  години от 

Освобождението на 
Стрелча 

 
НЧ”Пр-е-

1871”Исторически 
музей 

Андон Божков 
П.Филипова 
Р.Петрова 

 
 

 
  

 
01февру
ари 2018 

Библиотеката  
85г. от рожд. на Продрум 

Димов 

 
Библиотекарите 

А.ТодороваЦв.Кун
чева 

08.февр
уари 
2018 

 
Библиотеката 

190г. от рожд. на Жул 
Верн 

Библиотекарите Цв.Кунчева 
А.Тодорова 

19 
февруар
и  2018г. 

 
Библиотеката  

 
145 г. от Обесването на 

В.Левски 

НЧ”Пр-е1871” М. Няголова 

19 
февруар
и 2018 г 

Пред паметника 
на Васил Левски 

 
145 години от 

обесването на Васил 
Левски – поклонение 

Директор ИМ 
Директори училища 

Председателя НЧ 
 

Р. Петрова 

28 
февруар
и 2018 г. 

НЧ 
„Просвещение 

1871” 

 
Ден на художествената 

самодейност 

Председателите на 
читалищата в община 

Стрелча 

М. Няголова 
Р. Петрова 
03532/2077 

01 март 
2018 г. 

Библиотеката  
Изработване на 

мартеници и 
обособяване на витрина 

Библиотекарите 
 

Цв. Кунчева 
А. Тодорова 

 

 03 март  
2018 г. 

 
Библиотека 

Витирина- Стрелчани 
участници във 

въстанието- 140 г. от 
Освоб. на Б-я 

 
Библиотекарите 

Цв.Кунчева 
А. Тодорова 



 08 март 
2018 г   

Библиотека Осмомартенска витрина Библиотекарите 
 
 

Цв.Кунчева 
 А. Тодорова 

20 март 
2018 г. 

Библиотеката  
„Честита пролет” 

Библиотекарите Цв.Кунчева 
А. Тодорова 

24  март 
2018 г. 

Библиотеката 175 г. от рождението на 
П. Каравелов- витрина 

Библиотекарите Цв. Кунчева 
А. Тодорова 

02 април 
2018 г. 

Библиотеката Международен ден на 
детската книга- 

Презентация 

Библиотекарите, 
ученици от НУ  

Цв.Кунчева 
А. Тодорова и 

учители 
08 април  
2018 г. 

Библиотеката Възкресение- Христово- 
Литературно утро 

Библиотекарите  и 
ученици от Н У 

Цв.Кунчева 
А. Тодорова и 

учители 
 

20 април 
2018 г. 

 
НЧ 

„Просвещение – 
1871 г.” 

 
„142 г. Апр. Въстание” 

Директор на ИМ 
Председателя на НЧ 
„Просвещение 1871” 

А.Божков  
М. Няголова 

23 април 
2018 г. 

Библиотеката Световен ден на книгата 
и на Авторското право –

л-но утро 

Председателя на НЧ 
Библиотекарите 

СУ  

М. Няголова 
Цв.Кунчева 
А. Тодорова 

 
 

27 април 
2018 г. 

Библиотеката  
125 г. от рождението на 

Е. Багряна 

 
Библиотекарите 

Цв.Кунчева 
А. Тодорова 

м. април 
2018 г. 

НЧ 
„Просвещение – 

1871 г.” 

Театрална постановка 
„Църква за вълци” 

Председател на НЧ  
Секретар  

М. Няголова 
 Р. Петрова 
03532/2077 

11 май 
2018 г. 

Библиотеката „Ден на почит на 
славянските 

просветители”- 
Презентация 

Библиотекарите 
Секретаря 

 

Цв. Кунчена 
 А. Тодорова 
03532/2020 
Р. Петрова 

24 май 
2018 г. 

Пл.”Дружба” Ден на Слав. писменост 
и култура 

СУ  
НУ 

НЧ „Просвещение – 
1871 г.” 

СУ 
НУ 
НЧ 

 
 26 май 
2018 г. 

 
Пл. „Дружба” 

Празник на розата- 
възстановка 

 
ОбА 
НЧ 

 
 

М. Няголова 
 

01 юни 
2018 г. 

 
Библиотеката 

 
Международен ден на 

детето - лектория 

 
Библиотекарите и 

ученици 

Цв. Кунчева 
 А. Тодорова 

учители 
 

02 юни 
2018 г. 

Библиотеката „Ден на Ботев”- Витрина  
Библиотекарите 

Цв.Кунчева 
А. Тодорова 
Р. Петрова 

Юни 
2018 г. 

Библиотеката Среща с писател Библиотеката и 
граждани 

Цв. Кунчева 
 А. Тодорова 

 
 

Юни 
2018 г. 

НЧ”Просвещени
е-1871” 

 
Популяризиране на 

здравето като основна 
човешка ценност 

 
 

НЧ”Просвещение-
1871” 

 
Цв. Кунчева 
 А. Тодорова 
Р. Петрова 



Сдружение на 
слепите 

 
 

юли 

 
 

НЧ 
„Просвещение – 

1871 г.” 

 
 

„Детско лято”- Един ден 
в библиотеката 

 
 

Библиотекарите 

 
 

Цв. Кунчева 
А. Тодорова 

 
Юли 

2018 г. 

 
Пл. „Дружба” 

 
Празник на града 

 
ОбА 
НЧ 

 
П. Филипова 
М. Няголова 

 
Август 
2018 г. 

 
Библиотеката 

 
120 г. от рожд. на Калина 

Малина 
130 г. от рожд. на Дора 

Габе- л-на вечер 

НЧ „Просвещение – 
1871 г” 
ученици 

Цв.Кунчева 
А. Тодорова 

учители 

 
06 

септемв
ри 2018 

г. 

 
НЧ 

„Просвещение – 
1871 г.” 

 
Съединението на Б-я 

 
Исторически музей  
НЧ”Просвещение-

1871” 

А.Божков 
Р. Петрова 

 
20 

септемв
ри 2018 

г. 

 
Библиотеката 

 
155 г. от смъртта на Якоб 

Грим 

Библиотекарите  Цв. Кунчева 
 А. Тодорова 

 
22 

септемв
ри 2018г 

НЧ 
„Просвещение – 

1871 г.” 
 

 
Ден на независимостта 

Директор ИМ 
М. Няголова 

А.Божков  
Р. Петрова 

01октом
ври 

2017г. 

Библиотеката Ден на бълг. поезия – л-
но четене 

 

Библиотеката Лит. 
кръжок 

Цв.Кунчева 
А. Тодорова 
В. Кичукова 

11 
октомвр
и 2018 г. 

Библиотеката 110 г. от рожд. на Богдан 
Овесянин- Поетична 

вечер 

Библиотекарите 
СУ 

Цв.Кунчева 
А. Тодорова 
М. Няголова 

01 
ноември 

2017г 

НЧ 
„Просвещение 

1871”, 
 

 
Ден на народните 

будители - презентация 

НЧ „Просвещение 
1871” Ученици 

М.Няголова  

13 
ноември 
2018 г. 

Библиотеката Международен ден на 
слепите- беседа 

Библиотекарите 
Сдружение на слепите 

 
Цв. Кунчева 
А. Тодорова 

Анка Гуджева 
21 

ноември 
2018 г. 

Библиотеката Ден на християнското 
семейство 

Библиотекарите Цв.Кунчева 
А. Тодорова 

Ноемвр
и 2018 г.  

НЧ”Просвещени
е-1871г” 

Среща със стрелчани- 
краеведи 

Библиотекарите 
Самодейци 

Цв. Кунчева 
А. Тодорова 
Самодейци 

Декемвр
и 2018 г. 

НЧ 
„Просвещение – 

150 г. от рожд. на Д. 
Страшимиров 

Библиотекарите Цв. Кунчева 
А. Тодорова 



1871 г.” 35 г. от смъртта на П. 
Вежинов 

Декемвр
и 2018 г. 

НЧ 
„Просвещение – 

1871 „ 

Коледни  концерти  самодейци М. Няголова 
Р. Петрова 

 

В НЧ „Просвещение – 1871 г.”- гр. Стрелча, съществуват и развиват своята дейност 
следните състави: 

- Фолклорна певческа група при Клуба на пенсионера и НЧ „Просвещение – 1871 г.”- 
Стрелча 

- Певческа група „Стрелица” 
- Дамска камерна група „Бащино огнище” 
- Детски танцов състав „Усмивки” 
- Танцов състав „Пъстро хоро” 
- Самодеен театрален колектив 
- Литературен кръжок „Богдан Овесянин” 

 
 


	КУЛТУРНА ПРОЯВА

